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青少年数学国际城市邀请赛 

队际赛试题 
答题时间：60 分钟 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Simplified Chinese Version 
 

简体中文版 
 

以下字段由评审填写以下字段由评审填写以下字段由评审填写以下字段由评审填写，，，，考生请勿做任何记号考生请勿做任何记号考生请勿做任何记号考生请勿做任何记号 
题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 总分 评审签名 

分数             

分数             

  
 

答题指引: 
� 请勿翻开此页，直到听到答题指令为止。  

� 请在每一页的对应位置填写队名。 

� 本卷试题依照由易至难的顺序安排，共有 10页，每页一题，每题 40分。

第 2、4、6、8、10题必须详细写出计算或证明过程，根据答题情况给分，

如果空白处不够填写，可将答案写在试题纸的背面；第 1、3、5、7、9 题

只需填写答案。 

� 四名队员先用 10分钟讨论前八题，确定每题答题的队员，每位队员至少要

解答一题。然后用 35分钟，各自作答，不可再交换题目或讨论。最后的 15

分钟，四名队员可一起讨论最后两题并合作解题。  

� 不得使用任何电子计算器具。 

� 可使用铅笔、蓝色或黑色圆珠笔作答。 

� 答题结束后，监试人员会将所有纸张收回。 
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队际赛试题队际赛试题队际赛试题队际赛试题 
2nd July 2013  Burgas, Bulgaria 

队名：：：：
 

得分：：：：
 

 

1. 在下图的每一个圆内分别不重复地填入 0、1、2、3、4、5、6、7、8、9之

一个数。连续的数不可以填入有线段直接相连的两个圆内。每个长方形的

边上所有圆内的数之和等于该长方形内所标示的数。最底下图形供您填写

答案，请将数填入每个圆内。 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

10 

14 
37 

答:   
 

10 

14 
37 
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2. 一个直角三角形的边长都是整数（单位为cm）且两两互素，已知连接它的

重心与内心的直线垂直它的某一条边。请问这个直角三角形周长的最大值

为多少cm？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答: cm 
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3. 把一颗棋子随机地放入下图九个圆中的一个上，然后将这颗棋子沿着线段

随机地移到另一个圆上。经过这步移动后，请问最后棋子在标有黑点的圆

上的概率是多少？ 
 
 
 

  
  
 
 
 
 
 
 

答:   
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4. 三角形ABC中，∠A = 40°且∠B = 60°。已知∠A 的平分线交 BC 于点D，

点F在线段 AB 上，使得∠ADF=30°，如图所示。请问∠DFC为多少度？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答:   
 

° 

D 

A 

C B 

F 
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5. 一个 2013位数的正整数的首位数码是 5，并且任何两个相邻的数码所组成

的两位数一定是 13或 27的倍数。请问这个数的个位数所有不同可能的值之

和是多少？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答:   
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6. 在一次单循环赛中，任两名选手都进行一场比赛，没有平局。比赛最终的

结果显示对于任何两名选手X和Y，都有另外一名选手Z同时打败他们。 
（a）证明：这次比赛的选手总人数不可能为 6名。 
（b）请说明这次比赛的选手总人数可以是 7 名。 
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7. 在五边形ABCDE中，已知∠ABC = 90° = ∠DEA、AB = BC、DE = EA 且BE
的长度为 100 cm，如图所示。请问ABCDE的面积为多少cm2

？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

D 

A 

C 

B 
E 

答:  cm2 
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8. 两人对局游戏，初始时在 100×100棋盘的每个小方格内都放有一颗棋子。

每一步，轮到的玩家必须移除一块由小方格组成的矩形区域内所有的棋

子，并且在移除之前这块区域不能含有空的小方格，移除最后一颗棋子的

玩家为输家。下图是在 4×4棋盘上的一局游戏例子，显示出第一位玩家输

了此局。请问第一位还是第二位玩家有必胜的策略？ 
 
 
 
 
 
 

 

答:   
 

●    ●            

●    ●            

● ● ● ●    ●    ●    ● 

● ● ● ● 

 

   ● 

 

   ● 
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9. 在一个 5 × 5的展示盒内共有 20颗宝石，其中 5 颗为红色、5 颗为黄色、5
颗为蓝色、5 颗为绿色。展示盒内的每一行、每一列中都恰有一个空格子，

而其余四个格子内所放置的宝石颜色都不相同。有 12 个人在观赏这些宝

石，他们沿着某一行或某一列的方向看过去，然后各自报告第一个格子内

宝石的颜色，或当第一个格子为空格子时报告第二个格子内宝石的颜色。他

们的报告记录在下图中，其中R、Y、B和G分别表示红色、黄色、蓝色和

绿色。最底下图形供您填写答案，请在其中 20 个格子内分别填入R、Y、B
和G，以标记此格子内宝石的颜色。 

 R  Y  R  

R      B 

       

G      B 

R      Y 

       

 B  B  G  
 
 

 
 

答:   
 

 R  Y  R  

R      B 

       

G      B 

R      Y 

       

 B  B  G  
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10. 四张不同的邮票构成一张 2×2连块邮票。从这张连块邮票中撕下 0至 3张邮

票（图中阴影部分表示撕下的邮票）后，便可得到 13 种不同的连块邮票，

如下图所示。请问从构成 2×4连块邮票的八张不同邮票中，撕下 0 至 7 张邮

票后总共可以得到多少种不同的连块邮票？ 

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           
 
 
 
 

 

答:   
 


